



Ирина Соколова и медсестра Татьяна Казеннова вручают пациентке линзу от баварского Красного Креста.

Милосердные проекты с участием немецких партнеров продолжаются

В рамках давних партнерских отношений Эрлангенское региональное отделение баварского Красного Креста через Владимирское отделение общероссийской организации Красного Креста передало в городскую больницу ПО «Автоприбор» и «Точмаш» мягкие искусственные глазные линзы для одиноких пожилых людей - тех, кому такая помощь особенно важна.

Сотрудничество Владимирского и Эрлангенского отделений Красного Креста продолжается уже больше десяти лет. Немецкая сторона помогала еще в трудные времена перестройки, присыпая гуманитарную помощь в виде медикаментов, одежды, оборудования.

Позже отношения перешли на новую ступень: началась реализация совместных проектов. Так, благодаря проекту «Служба милосердия» медико-психологическую помощь получили около тысячи владимирцев преклонного возраста и инвалидов, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Проект «Первая помощь» позволил обучить более четырех тысяч людей разного возраста оказывать первую медицинскую помощь при травмах, отравлениях, несчастных случаях. Один из пунктов обучения был открыт и работал на базе владимирской средней школы № 16 четыре года. Ребята вместе с классным руководителем - учителем немецкого языка Ириной Смирновой сначала сами прошли трехмесячный курс лекций и практических занятий со специалистами, а потом стали обучать других школьников. Проводили открытые занятия, семинары, тренировочные эвакуации. Впоследствии ребятам это очень пригодилось: были случаи, когда пришлось оказывать первую помощь на улицах города.

В рамках партнерских свя-

зей в течение нескольких лет работал хоспис - выездная служба по оказанию медико-социальной помощи на дому тяжелым онкологическим больным. Деньги на медикаменты, средства ухода за лежачими больными и выезды врачей выделял муниципалитет г. Владимира. Баварский Красный Крест помогал медикаментами и оплачивал работу сестер милосердия. Важно, что в работе обе стороны соблюдают основные принципы Красного Креста: гуманность, добро-ту и беспристрастность.

Сейчас открыт новый проект, связанный с оказанием адресной экстренной гуманитарной помощи больницам. На днях поступили линзы для имплантации прооперированным больным с заболеваниями хрусталика.

- Искусственная линза или хрусталик стоят довольно дорого - от 5 до 12 тысяч рублей, - говорит заведующий отделением офтальмологии больницы Сергей Корнев. - Для некоторых пациентов это большие деньги, и поэтому раньше они отказывались от высокотехнологичных операций. Поставка искусственных линз - социально значимая помощь для инвалидов и одиноких пожилых людей с малым достатком. Хрусталики немецкой фирмы «Амо» - высокого качества, они мягкие, эластичные, позволяют проводить операции на высокотехнологичном оборудовании через малоинвазив-

ные, почти незаметные разрезы в 2,5 мм. Современные линзы более адаптивны для глаза, в результате возникает меньше осложнений, а значит, короче срок пребывания на больничной койке, быстрее наступает улучшение самочувствия и зрения.

Врачи хирурги-офтальмологи уже начали работать, используя подаренные Красным Крестом хрусталики. Одним из первых пациентов, которому удачно провел операцию Сергей Корнев, оказался инвалид II группы из Владимира Вячеслав Жильцов. Для него помочь оказалась особенно важной, поскольку единственный оставшийся глаз был осложнен катарактой.

- Главное, что помощь получают те люди, которые больше всего в ней нуждаются - пациенты из домов-интернатов, инвалиды войны и оставшиеся без внимания и ухода родственников, - говорит председатель Владимирского отделения российского Красного Креста Ирина Соколова. - Любить человечество гораздо проще, чем конкретного пожилого человека, который сам не может выйти из дома или купить для себя нужные лекарства или хотя бы ту же линзу.

По ее словам, проект по оказанию адресной гуманитарной помощи больницам Владимира будет продолжен. А все желающие добровольно вступить в общественную организацию Владимирского отделения Красного Креста могут сделать это, обратившись по адресу: г. Владимир, ул. Горького, д. 58а (здание бывшего городского травмпункта).

Ирина ИГНАТОВА.

Фото автора.